



Hrušecký zpravodaj

Informace z Obecního úřadu

- V měsíci říjnu či listopadu - po opadání listnatých stromů - bude opět přistaven kontejner na zelený odpad ze zahrad (bezplatný kontejner hrazený z ročního poplatku za odpady). Přesné datum bude včas oznámeno.

Komunální volby 2010

Volby do místních samospráv proběhnou ve volebních okrscích ČR, tedy i v Hruškách, v termínu 15. – 16. 10. 2010. Pro obec Hrušky je stanoven jeden volební okrsek. Volební místnost bude tradičně v budově Obecního úřadu. Volby proběhnou **v pátek 15. října 2010 od 14:00 do 22:00 hodin, v sobotu 16. října 2010 od 8:00 do 14:00 hodin.**

V Hruškách volíme **7 členné obecní zastupitelstvo**. Voliči tedy na hlasovacích lístcích mohou zvolit jednu celou volební stranu či sdružení nebo mohou vybírat 7 jednotlivých kandidátů z různých volebních stran a sdružení nebo mohou volit kombinaci obojího.

Volič je povinen prokázat ve volební místnosti při hlasování totožnost a státní občanství ČR, nebo státní občanství státu, jehož příslušníci jsou oprávněni na území ČR volit.

Informace z jednání Zastupitelstva obce Hrušky

- ZO se zabývalo řešením povodňových škod v obci a jejich finančním řešením. Obci byla přidělena dotace ve výši 102 000 Kč, která slouží na pokrytí přímých nákladů spojených s povodněmi. Z udělené dotace nelze hradit náklady spojené s refundacemi mezd ani náklady na další povodňové škody v obci (např. zatopení parku). Celková doposud vynaložená částka na řešení povodňových následků (Rakovec, Litava, park) – nákup pytlů a písku, nákup dalšího materiálu, doprava materiálu, úklidové práce... činí cca 106 400,- Kč. Skutečné mzdové náklady a refundace činily cca 40 600,- Kč oproti kalkulovanému odhadu 100 000,- Kč.
- ZO se zabývalo rekonstrukcí topení v základní škole (příprava projektu, výběr firmy, finanční krytí...)
- ZO řešilo rozpočtová opatření, která byla spojena s náklady na povodně a rekonstrukci topení v ZŠ
- ZO řeší dlouhodobě projekt výstavby chodníku k Šaraticím. Realizace se neustále prodlužuje z mnoha důvodů (pozemkové problémy, projektové problémy – narůstající požadavky subjektů, které se k projektu vyjadřují, dlouhé termíny schvalujících institucí...)

Malá rekapitulace, aneb co se povedlo a nepovedlo

- Na přelomu let 2006 a 2007 byla dokončena rekonstrukce sálu obecní hospody, který byl pak v dubnu 2007 oficiálně slavnostně otevřen. Tato stavba přecházela ještě z předchozího volebního období. Byla však investicí, která zablokovala a omezila další výdaje a aktivity obce na celý rok 2007, kdy mohl být financován pouze základní provoz obce a obecních zařízení.
- Z dotací EU a příspěví obcí, včetně Hrušek, byla dokončena stavba čistírny odpadních vod.
- Byla provedena oprava okolí „hasičky“ - vybudováno parkoviště před místní samoobsluhou, opraven přílehlý chodník a odstavné plochy pro kontejnery s odpadem. Plocha slouží pro nakupující a pro občany využívající pronájem „hasičky“.
- V parku v Chaloupkách bylo vybudováno nové dětské hřiště pro volnočasové aktivity. Je plánováno ještě jeho další rozšíření (např. o penanque). Bohužel při letošních povodních bylo hřiště zčásti zaneseno náplavami hlíny, které je nutno oset novou trávou a následně opravit poškozené herní prvky. Rovněž se nám nepodařilo dotáhnout do konce myšlenku cyklokrosové dráhy pro starší děti v tomto areálu (za potůčkem) - snad ji dokončí nové zastupitelstvo.
- Pokusili jsme se zlepšit informovanost občanů, i když ne tak rychle a v rozsahu, jak jsme si představovali. Využívali jsme k tomu Hrušecký zpravodaj, internetové stránky obce (www.obec-hrusky.cz), formu zasílání zpráv těm, kteří poskytli své e-mailové adresy, a v posledním období také zveřejňováním nejnovějších zpráv na webových stránkách obce v kapitole AKTUALITY.
- Výsadba zeleně na návsi - byla vysazena takřka stovka nových javorů namísto přerostlých jehličnanů. Výsadba vyvolala mezi občany rozporné názory, ale stromům se daří a nový vzhled dává obci - návsi - čistý a uhlazený vzhled.
- Bylo zahájeno postupné zlepšování dopravní situace a bezpečnosti v obci - zpomalovací retardéry v lokalitách s výskytem dětí, dopravní zrcadlo, měřiče rychlosti, zpevněné autobusové zastávky, parkovací plocha u místní samoobsluhy. Řešení parkování v obci celkově nebylo a není v současné době ve finančních možnostech obce. Podobné je to se zřízením přechodu pro chodce u ZŠ - technické a finanční požadavky přesahují možnosti obce.
- Byla vybavena kuchyně a připravena k pronájmům budova „kláštera“, který mohou občané využívat k většímu vaření, pečení a pořádání rodinných oslav. Současně byla opravena a natřena ochranným nátěrem střecha objektu.
- Byly zakoupeny starší vojenské stany pro pořádání kulturních akcí. Už jsme je několikrát využili a slouží dokonale.
- Žádali jsme úspěšně i neúspěšně o dotace na různé investiční akce. Byli jsme úspěšní při výstavbě parkoviště u „hasičky“, při výstavbě dětského hřiště v parku v Chaloupkách, při výsadbě zeleně na návsi, v oblasti kultury.

Naopak dotaci jsme nezískali na zateplení budovy MŠ, byť této žádosti jsme věnovali veliké úsilí. Byl zpracován projekt včetně energetického auditu, zpracovány veškeré podklady k žádosti, žádost samotná byla podána ve dvou výzvách - bezúspěšně.

- Daří se trvale provozovat školní i předškolní zařízení, což není samozřejmostí každé obce. V roce 2009 se podařilo zřídit při ZŠ provoz školní družiny. Pro tyto účely byla rekonstruována část školního bytu. Všechna školská zařízení v obci tak umožňují rodičům dětí bezproblémový nástup do zaměstnání.
- Byla provedena rekonstrukce části budovy OÚ - byla rozšířena kancelář úřadu a vybudována nová kanalizační přípojka.
- Bylo provedeno zastínění oken v místní kapli - skla byla potažena speciální folií bránící nadměrnému zahřívání vnitřního prostoru.
- Byla provedena výměna oken a dveří v budově MŠ (žádost o dotaci na celkové zateplení byla zamítnuta). Současně bylo nutno provést výměnu parapetů, obložení a krytů radiátorů ve třídách MŠ.
- Byla provedena rekonstrukce části veřejného osvětlení a elektrického vedení v obci.
- Byla provedena rekonstrukce topení v základní škole (výměna kotlů a radiátorů, rekonstrukce komínů).
- Byla zahájena stavba chodníku k Šaraticím - odkup pozemků, zpracování projektové dokumentace, vydání stavebního povolení, vyhlášení výběrového řízení, výběr stavební firmy.
- Další drobnější investice - např. zřízení pěší zóny kolem obecní hospody a provozovny Mila (bude ještě rozšiřováno), instalace závěsů v sále OH ...
- Bylo realizováno mnoho kulturních a společenských akcí (vítání narozených dětí, dětské karnevaly, jarní „čarodějnice“, dětské dny, divadelní představení, císařské hody, mikulášské nadílky - vánoční strom...). Obec podporovala místní organizace v jejich aktivitách.

Svatava Horáčková

Chodník k Šaraticím

Před půl rokem navštívil OÚ pan starosta ze Šaratic, že slyšel, že Hrušky budou budovat chodník do Šaratic. Nejedná se tedy o chodník do Šaratic, ale asi 85 metrů dlouhý chodník po levé straně na výjezdu z Hrušek směrem k Šaraticím.

Nynější Zastupitelstvo obce Hrušky na začátku svého volebního období přijalo plán rozvoje obce, do něhož zahrnulo i výstavbu chodníku před „statkovými domky“ k Šaraticím. Plán nebylo možno realizovat ihned z důvodu nedostatku peněz. V roce 2007 se dokončovala rekonstrukce sálu Obecní hospody a do dalšího roku 2008 šla obec Hrušky s částkou necelých 200 tisíc Kč.

Bylo třeba vyřešit majetkové poměry v místě stavby. Některé pozemky obec následně koupila. Další byly ve stádiu převodu od majitelů pozemků na majitele rodinných domků. Jeden z pozemků byl ve vlastnictví státu ve správě Pozemkového fondu. Převod tohoto

pozemku na majitele domku trval $\frac{3}{4}$ roku. Další komplikací bylo a stále je vlastnictví pozemků osob, které není možno kontaktovat, Kristína Artnerová z Vídně a Marie Vincourová ze Stokeram. Stavbu lze provést jen na pozemku stavebníka anebo na pozemku, kde jeho vlastník se stavbou souhlasí. S majiteli pozemků před jejich domky byla učiněna dohoda, že toto obec může učinit a po realizaci díla bude příslušná část pozemku geometricky oddělena a převedena na obec. Pro stavební řízení bylo nutno určit opatrovníka pro paní Artnerovu a Vincourovu.

Jako největší problém a zdržení v realizaci se ukázalo sehnat vhodného projektanta stavby. Toto bylo činěno již od roku 2008. Příslib na práci jich dalo několik, kteří potom po několika měsících oznámili, že nemají dostatečné kapacity na vypracování projektu. Bez existence patřičné dokumentace není možnost podat žádost o územní a následně stavební povolení. Koncem roku 2009 se podařilo najít firmu EUROTRACE, s.r.o., která projekt vypracuje s tím, že práci zahájí začátkem roku 2010.

Projekt zahrnuje tři části - vybudování chodníku asi za 1 milion, pod ním dešťovou kanalizaci za 500 tisíc Kč a veřejné osvětlení asi za 250 tisíc Kč, celkem kolem 1 750 tisíc Kč bez DPH.

14. září proběhlo poslední jednání s vodoprávním úřadem ve Slavkově o povolení vybudování kanalizace a čeká se na vydání povolení ke stavbě a nabytí právní moci rozhodnutí ke stavbě chodníku a veřejného osvětlení.

K realizaci stavby bylo vyzváno pět firem, z toho dvě z Hrušek, k podání cenové nabídky na realizaci projektu Chodník k Šaraticím do 15. září tohoto roku. Nabídky přišly jen dvě, obě v hodnotě přes dva miliony Kč i s DPH a rozdíl mezi nimi v ceně je jen 17 tisíc Kč. V současné době probíhá výběr firmy. Podmínkou bylo zafinancování stavby z vlastních zdrojů stavební firmy a s desetiprocentním zádržným po dobu jednoho roku po převzetí díla (z důvodu řešení případných reklamací). Zatím se však musí čekat na stavební povolení všech částí stavby a nabytí právní moci. Teprve poté lze zahájit s vítěznou firmou jednání o termínu spuštění stavebních prací.

Přáním současného zastupitelstva obce je, aby se začalo ještě tento rok.

Oldřich Dočekal, starosta

Zahájení školního roku 2010/2011 v ZŠ

Příprava nového školního roku proběhla letos poněkud úspěšně, ve školní budově probíhala celková rekonstrukce topení. Naštěstí se vše stihlo, a tak děti čekala 1. září



uklizená a vyzdobená škola. Do prvního ročníku nastoupilo sedm dětí (viz foto), celkový počet žáků školy je v tomto školním roce 23. Řady pracovníků naší školy posílila nová vychovatelka školní družiny a zároveň učitelka mateřské školy slečna Simona Kaloudová, které tímto přejeme na naší škole mnoho úspěchů v jejím pedagogickém působení.

Josef Máčka, ředitel ZŠ

Školní rok v MŠ začíná.

Na začátek školního roku se děti většinou těší. Jen ty, které jdou do školky poprvé, mají obavy z toho, co je čeká - nové prostředí, kamarádi, paní učitelky. Ať už je to tak, nebo jinak, děti budou v zařízení společně s učitelkami trávit většinu času, více než ve svých rodinách.

Tak jako se v MŠ objevují „nováčci“ děti, tak se objevují i nové paní učitelky. S novým školním rokem přišla i k nám paní učitelka Simona Kaloudová, která bude mít na starost třídu nejmenších dětí - „Kuřátka“. Ve třídě „Sluníček“ (4-6 leté děti) zůstávají paní učitelky Ivana Holoubková a Zdeňka Chudárková. Máme tedy ve školce dvě oddělení, ve kterých je celkem 36 dětí.

Celým školním rokem nás provede Školní vzdělávací program s názvem „Poznávám svět“. V tomto programu je pro děti připravena pestrá nabídka činností, která bude doplněna specifickými dílčími projekty, do kterých patří mimo jiné tvořivé dílny (společná odpoledne s rodiči), předplavecký výcvik předškolních dětí a kulturní pořady.

Přeji všem dětem i kolegyním do nového školního roku šťastné vykročení, aby se nám od začátku povedlo vytvořit pohodovou atmosféru a ve školce nám bylo dobře.

Ivana Holoubková

Dětské odpoledne

Dětský den jsme v tomto roce naplánovali netradičně až na začátek září, jako neformální ukončení prázdnin. Na tradiční červnový termín bylo naplánováno více akcí, takže jsme je chtěli více rozložit do celého roku. Měla se konat hasičská soutěž s programem pro děti, i když nakonec i tato musela být díky počasí odvolána a přeložena na jiný termín.

Na sobotu 4. září jsme tedy pro děti připravili spoustu soutěží, tombolu, objednali skákací trampolíny a elektrické motokáry, ve spolupráci s TJ Tatran připravili zázemí a občerstvení...



Na akci se s námi připravovali i myslivci, kteří pro děti rovněž připravili poznávací a střelecké soutěže. Všechno ale kvůli vytrvalému dešti dopadlo jinak. Nechtěli jsme děti o akci úplně připravit, tak jsme ji v omezeném rozsahu přesunuli do obecního sálu. Bohužel však motokáry, kola ani střelba se tam nevešly. Děti si mohly užít alespoň trampolíny, zahrály si bingo a další soutěže, které se nám do sálu vešly. Snad se to dětem alespoň trochu líbilo. Nás to dost mrzelo, že velká část vynaloženého úsilí na přípravu akce vešla v niveč, ale počasí si nedá poroučet. To se nám letos ukázalo několikrát.

Svatava Horáčková

Neckyáda 2010

Po loňské úspěšné premiéře jsme připravili na sobotu 24. července druhý ročník **Hrušecké neckyády**. Léto a počasí k nám však tentokrát bylo nemilosrdné. Pršelo a pršelo, sluníčko nevykouklo a bylo docela chladno. Mělo to tedy určitou výhodu pro toho, kdo se při vodních hrátkách ponořil do vod našeho rybníka. Ve vodě bylo tepleji než na břehu, o to horší pak bylo vynoření.

I tentokrát jsme mohli zhlédnout přehlídku unikátních plavidel, která se předvedla divákům i porotě volnou jízdou. Porota hodnotila originalitu každého plavidla a jeho technické provedení, techniku a rychlost plavby, kostýmy posádky a samozřejmě celkový dojem. Největšího úspěchu a putovní necky pro vítěze si odnesla „hrušecká perla“ s korzárem a další posádkou rodiny Navarů.



Technikou jízdy zaujala cyklo posádka „tour de France“ sourozenců Horáčkových +M.Novoměstského+J.Matuly. Dále jsme mohli vidět havajské tanečnice v podání Kláry a Petra Holoubkových na lodi „Aloha“, plavidlo „Baywatch“ Romana Holoubka a Petra Fuxy s posádkou vlnadných záchranářek, „Starobrno“ Jirky Laichmana a jeho posádky, „Pobřežní hnědku“ Petra Šmída.

I letos se soutěžilo v jízdě trakařem přes lávku, bojovalo se nafukovacími kladivy na lávce. V dalších soutěžích se zabavily i děti. Mohli jsme vidět i malou módní přehlídku plavek. Díky počasí se bohužel sešlo podstatně méně Vás diváků, ale ten kdo přišel, mohl se bavit. Díky výborné spolupráci s hrušeckými sportovci a rybáři bylo pro soutěžící i diváky připraveno tradiční zázemí a občerstvení, díky podpoře OÚ byli soutěžící odměněni malými cenami. Dokonce se do Hrušek přijeli podívat i reportéři z Vyškovských novin.



Jsme moc rádi, že se akce vyvedla, ale nepřízeň počasí samozřejmě mrzí. Nejen my, pořadatelé, jsme přípravě věnovali spoustu času a úsilí. Ale samozřejmě jednotliví soutěžící věnovali dost sil přípravě plavidel a kostýmů, oni vytvářeli atmosféru. Proto všem velké

poděkování a doufejme, že příště nám bude počasí nakloněno.

Za hrušecké nadšence a OÚ
Svatava Horáčková a Silvie Pernicová

Císařské hody - sobota 9. října 2010

Za příznivého počasí odpolední průvod krojovaných stárků všeho věku vesnicí.
Večer hodová zábava v obecní hospodě.

100 let hrušecké hospody

V letošním roce si připomeneme 100 let trvání hrušecké hospody. Toto datum, tedy letopočet 1910, si můžeme přecíst na štítu naší hospody. Podle všeho dostupného se jedná o rok, kdy byla tato budova postavena nebo alespoň rekonstruována. Obecní kroniky o tom bohužel nic konkrétnějšího neuvádí.

Hospoda však vždy bývala, je a zřejmě i v budoucnu bude jedním z důležitých míst každé vesnice. Je to místo, kde se „řeší“ vše důležité, a proto určitě není úplně špatný nápad těchto 100 let nějak oslavit, nějak si je připomenout. I když se ve skutečnosti rozhodně nejedná o sto let hospodské činnosti v Hruškách. Přesto však jeden další důvod k oslavě existuje. Jedná se o **160 let trvání Hrušek jako jednoho celku**, o čemž se můžete dočíst v dalším příspěvku.

Sto let naší hospody jsme si připomněli v sobotu 25. září 2010. Snažili jsme se tuto „oslavu“ pojmut opravdu jako před sto lety – v dobových kostýmech, s dobovým občerstvením a muzikou. Každý, kdo přišel, si mohl pošmáknout na masíčku, koláčích, pivečku, poslechnou harmoniky, navzájem si popovídat. Této příležitosti jsme využili také k instalaci výstavy fotografií Miroslava Kozáka ml. pod názvem **Hrušecký chodec I**. Černobílé fotografie obce Hrušky z různých úhlů jsou nejen dokumentem naší doby, ale také uměleckým pohledem mladého člověka na své bydliště.



V průběhu odpoledne se vystřídalo v sále obecní hospody cca 100 návštěvníků, z nich si každý našel to, co ho zajímalo.

Poděkování patří paní kronikářce Janě Štefanové, která umožnila zajímavá nahlédnutí do obecních kronik – těch současných i historických, Mirkovi Kozákovi za nevšední pohledy na naši obec, všem, kteří připravili občerstvení a v dobových kostýmech je nabízeli, organizátorům a také sponzorům Miloši Křivinkovi za pivo a limonádu a Jaromíru Bučkovi za zapůjčení výčepního zařízení.

Helena Hrabálková a Svatava Horáčková

A co tedy píší o pohostinství hrušecké kroniky:

K počátkům hostinské činnosti v obci se musíme vrátit o mnoho let zpátky. Tato činnost by mohla souviset s pivovarnictvím, neboť již v roce 1750 měla obec pivovar, který stával na kopci za Litavou, kde se říkalo „Na pivovárku“. Navařilo se v něm 120 sudů piva.

Pojem „hostinec“ je zmiňován až roku 1834 v křižácké části Hrušek. Mohlo by jít o dům rodin Knéslových a Szaifových, kde se v zájezdním hostinci přepřahali koně.

Teprve až v březnu roku 1928 je v kronice obce zapsána zpráva o koupi usedlosti č. 3 panem Františkem Knéslem, na niž vystavěl restauraci s pěkným sálem, kterou posléze předal svému zeti Josefu Štefanovi. Tomuto byla 6. dubna 1928 povolena koncese hostinství a s ním i Václavu Müllerovi na č. 119.

26. května 1935 o půl třetí odpoledne konána v hostinci pana Štefana oslava svátku matek Žactvo v krojích seřadilo se u školy do průvodu. V čele průvodu nesena státní vlajka, za níž následovaly děti s panenkami, kočárky, koloběžkami a trojkolkami a

jízdními koly, následovala hudba z Křenovic, za ní školní děti, dva alegorické vozy a ostatní občanstvo. V celém průvodu nesený standarty. Průvod ubíral se od školy vesnicí až do Malých Hrušek a zpět do sálu, kdež byla hlavní oslava. Slavnost zahájil řídící učitel, proslov k matkám přednesla pí. Jedličková, žactvo všech tříd sehrálo aktovku „Tiché jezero“ a předneslo oslavné básně a zapělo několik písní. Oslavy zúčastnilo se mnoho matek, ale málo otců. Přítomným za účast poděkováno. Při oslavě na dobrovolném vstupném vybráno Kč 164,80, za srdíčka Kč 34,10, zisk z prodaných srdíček Kč 12, takže celkový příjem činil Kč 210,90. Výlohy činily: hudebníkům Kč 50 a úklid sálu Kč 5, za vypůjčení kroje vodníka Kč 6, celkem Kč 61, takže čistý zisk Kč 149,90, který věnován cestovnímu fondu žákovskému – doslovně citováno z kroniky.

Stejná oslava se konala i v následujícím roce 1936, ale podle zápisu v kronice patrně lokál změnil majitele. Uvádí, že 15. ledna 1936 byla schválena hostinská koncese panu Josefu Kolářovi, zároveň však následuje věta o udělení hostinské koncese paní Jenovéře Krejčířkové, které byla tato schválena okresním úřadem ve Vyškově.

Ještě 5. června v roce 1938 se konala v hostinci pana Koláře oslava narozenin prezidenta republiky Edvarda Beneše.

Teprve v září 1945 podle kronikáře je majitelem sálu hostince pan Krejčířik.

Osud budovy Obecní hospody v novodobé historii je již mnohým dobře znám. Rodina Krejčířikova získala budovu zpět v rámci restituce a posléze ji prodala kupci ze zahraničí. Od něj ji později odkoupila obec a od té doby ji provozuje jako Obecní hospodu.

Založení obce Hrušky.

Rok 1294 je uváděn jako první písemná zmínka o Hruškách. V roce 2009, tedy loni, tomu bylo **715 let**.

Jak víme, ve svých počátcích, tj. ve 13. století, patřily Hrušky pánům z Deblína, ve 14. století pak byly rozděleny na díly dva. Přesto, že menší díl se nazýval „slavkovský“, různé jeho části vlastnilo více majitelů. Větší díl náležel řádu johanitů (neboli Křižovníků, ještě později se řád nazýval maltézský).

Dva roky po zrušení roboty, **v roce 1850**, se oba díly spojily v jednu obec, do jejíhož čela byl postaven společný starosta Ondřej Babušík.

V letošním roce je tomu právě 160 let, co obě části obce žijí ve společném svazku.

Jana Štefanová, kronikářka obce

Varhanní koncert

Koncem loňského roku jsem Vás informovala o zakoupení nových varhan do kaple P. Marie Sněžné a seznámila jsem Vás se záměrem uspořádat varhanní koncert. Přestože čas běží rychleji, než bychom si přáli, slíbeného koncertu se přece jen dočkáme. Dohodli jsme se, že nejvhodnější dobou bude advent – čas čekání a příprav na Vánoce.

Slavnostní atmosféru nám zprostředkuje mladý varhaník Jan Šprta, absolvent Státní konzervatoře v Brně a v současnosti student vídeňské Universität für Musik und darstellende Kunst.

Koncert se uskuteční některou adventní sobotu v 17.00 hodin, bližší termín bude oznámen v obecním hlášení a na plakátech. Srdečně zve Správa kaple v Hruškách, o.s.

Helena Hrabálková

Co dělali hasiči během letních prázdnin?

Jednotka požární ochrany nemusela v tomto období vyjíždět k žádné mimořádné události. Na počátku léta se podařilo získat od Hasičského sboru ze Slavkova požární vozidlo, které za cenu 15 000,- Kč zakoupila obec ze svého rozpočtu. Jedná se o skříňovou Avii, typ A-30-K, která bude využívána k tzv. technickým výjezdům. Ne vždy je totiž nutné jezdit na místo zásahu s cisternou. V zadní části vozidla je umístěno čerpadlo, elektrocentrála, motorová pila a další technická zařízení, která jsou zpravidla potřeba u jiných zásahů, než je zvládnání požárů.

I v letošním roce vyrazila osmičlenná skupina dobrovolných hasičů na kultovní festival dračích lodí do areálu Yacht clubu Pavlov. Hrušečtí hasiči se stali součástí již zaběhlého organizačního týmu a na této hojně navštěvované akci organizovali např. výběr vstupného, parkování, stavbu podia, stánků a plnili i jiné drobné úkoly podle pokynů zástupců pořádající společnosti. Krásný slunečný víkend od 16. do 18. července narušila pouze silná bouře v sobotních večerních hodinách. Změna počasí však neovlivnila průběh závodu, kterého se zúčastnilo 44 družstev. Součástí této sportovní akce bylo rovněž III. Mistrovství Moravy v přetahování lanem.

Další sportovní akcí byly motokrosové závody ve Vranově u Brna v sobotu 24. července. Tříčlenná skupina hasičů pouze technicky zabezpečila trať. Díky deštivému počasí nebylo nutno kropit dráhu po průjezdu závodníků. Mohli se tedy vrátit zpět do Hrušek, neboť je pořadatelé II. ročníku Hrušecké neckyády požádali o přítomnost na místě a dozor při závodech plavidel na jednom z místních rybníků. Nic mimořádného se naštěstí nestalo. Pro skupinu hasičů to však byla příležitost k prvnímu výjezdu s nově získaným vozidlem Avia.



Start a cíl 3. ročníku závodu „Pálavský krpál“, který se v letošním roce konal v sobotu 21. srpna, byl tentokrát v Mikulově. Pro cyklisty všech věkových kategorií byly připraveny dva okruhy (kratší okruh 36 km a delší 62 km). Trať byla letos mnohem náročnější a částečně vedla také přes rakouské území. Hasiči a nově také příznivci hasičů (celkem 16 osob) pomáhali organizátorům se zajištěním hladkého průběhu závodu. Jednalo se zejména o dozor na problémových úsecích tratí, parkování vozidel, vybírání vstupného a další organizačně technické záležitosti. Hasiči a dobrovolníci byli po jednom rozmístěni na trase a mohli si vyzkoušet svoji schopnost řešit mimořádné situace a hlavně nést odpovědnost za bezproblémový průjezd závodníků přiděleným úsekem. **Poděkování patří všem, kteří se s námi na zajištění závodů podíleli, přestože nejsou řádnými členy našeho sboru.**

Lenka Štěpánková

MYSLIVECKÉ HONY 2010

Myslivecké sdružení Nimrod Hrušky bude pořádat tradičně v závěru letošního roku „hony“ na drobnou zvěř. Proběhnou v následujících termínech:

- sobota 6. listopadu 2010
- sobota 20. listopadu 2010
- sobota 4. prosince 2010
- čtvrtek 30. prosince 2010

Všechny hony začínají vždy kolem 8. hodiny ráno a končí asi ve 14 hodin odpoledne. Výbor MS Nimrod Vás tímto žádá, zejména majitele psů, abyste se v době honů pokud možno nezdržovali v honitbě. Své psí miláčky venčete později. Můžeme tak společně zabránit jakékoliv nehodě či neštěstí. Děkujeme za pochopení.

M.Fraňo, předseda MS Nimrod Hrušky

Pohled do kalendáře.

Pro měsíc září, kdy vychází toto číslo Hrušeckého zpravodaje, jsem dnes z kalendáře vybrala jméno **Václav**. Ne však proto, že mám doma Václavy dva, ale pro všeobecnou vážnost tohoto jména.

Sv. Václav se narodil kolem roku 907 jako nejstarší syn knížete Vratislava I. a Drahomíry. Podle legend byl vychován na Budči, kde získal na svou dobu neobvyklé vzdělání. Pod vlivem babičky sv. Ludmily se od mládí přiklonil ke křesťanství, které bylo oporou vznikajícímu feudálnímu českému státu. Za nejasných okolností se kníže Václav dostal do střetu s římským císařem Jindřichem I. Ptáčníkem, jehož saská vojska kolem roku 929 porazila vojska Václavova. Podle legendy se český kníže zavázal platit říši 300 volů a 300 hřiven stříbra. *Tribut pacis* – poplatek za mír byl v té době běžný a platil ho poražený vítězi. Sv. Václav se na knížecím stolci sice udržel, ale jeho postavení bylo značně nejisté. Do čela nespokojenců se postavil jeho bratr Boleslav, který Václava zavraždil roku 935 ve Staré Boleslavi.

Ihned po smrti knížete Boleslava I. začali především kněží podporovat kult sv. Václava. Tělo zavražděného knížete přenesli ze Staré Boleslavi do kostela sv. Víta, záhy vznikly první legendy a již koncem 10. století ho za svatého považovali nejen v Čechách, ale i v Německu, v 11. století i v Polsku a Rusku. Od 2. poloviny 11. století se sv. Václav stal ústřední osobností české státní ideologie. Zosobňoval přemyslovskou panovnickou tradici, stal se ochráncem českého státu před nepřítelem. Zobrazován byl na všech přemyslovských pečetích až do poloviny 13. století, stal se symbolem zemského práva, stejně jako patronem prostého lidu. Karel IV. navazoval vědomě na přemyslovskou tradici, proto i on podporoval svatováclavský kult a jemu zasvětil české korunovační klenoty (Svatováclavská koruna).

Svátek sv. Václava uctívala celá země. Konaly se slavnostní mše i lidové veselice, poutě, posvícení. Den sv. Václava byl významným datem hospodářského roku – v některých krajích končila toho dne služba čeledí a uzavíraly se smlouvy pro následující rok. V kopcovitých krajích končila obvykle tohoto dne pastva na salaších a stáda se vracela do níže položených vsí do chlévů k přezimování. Od s. Václava bývalo na venkově povoleno pást dobytek i na strništích, úhorech a dalších místech.

A co říkají pranostiky?

Přijde Václav – kamna připrav. Svatý Václav víno chrání, po něm bude vinobraní. Na svatého Václava bývá bláta záplava.

Jana Štefanová, kronikářka obce

JUBILANTI VE TŘETÍM ČTVRTLETÍ 2010

Božena Hausnerová	65 let	Václav Gottwald	80 let
Víktor Vrábel	65 let	Josefa Šmídová	81 let
Jan Kramář	65 let	Marie Pokorná	84 let
Věra Štefanová	65 let	Tomáš Hovadík	85 let
Jiří Lázníček	70let	Marie Krejčířiková	86 let
Václav Jetela	80 let	Drahomíra Turková	87 let
Božena Drápalová	80 let	František Plchot	87 let

Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života a především pevné zdraví.

Volejbalový červen 2010

V sobotu 26. června 2010 se na volejbalovém hřišti u rybníka sehrál už **XXXVI. ročník turnaje v odbíjené pro všechny**, nebo-li salámového turnaje. Letos se ho zúčastnilo 9 družstev rozdělených do dvou výkonnostních skupin.

Ve skupině „A“ změřily síly družstva s názvy LAGUNA (Hrušky), COPACABÁNA (Křenovice), SOUSEDI (Křenovice) a UŽ JE TO TAM (Hrušky). Zvítězila COPACABÁNA ve složení M.Paul, Voj.Štefan st., J.Paulová, H.Hégrová, Z.Konečný, J.Nohel. A jak vypadala konečná tabulka skupiny:

1. COPACABÁNA	6 bodů	sety 6 : 0
2. SOUSEDI	4 body	sety 4 : 2
3. UŽ JE TO TAM	2 body	sety 2 : 4
4. LAGUNA	0 bodů	sety 0 : 6

Ve skupině „B“ se potkali NEZMAŘI (Hrušky), JEDNIČKY (Hrušky), RYBÁRNA (Hrušky), HOLUBI (Zbýšov) a START (Brno). Zvítězilo družstvo JEDNIČEK ve složení M.Hortvíková, O.Masnička, P.Hausner, J.Gzela, J.Laichman, V.Laichman.

A jak vypadala konečná tabulka skupiny:

1. JEDNIČKY	7 bodů	sety 7 : 1
2. NEZMAŘI	6 bodů	sety 6 : 2
3. START	4 body	sety 4 : 4
4. HOLUBI	2 body	sety 2 : 6
5. RYBÁRNA	1 bod	sety 1 : 7

Všechna družstva, vítězové i poražení obdrželi věcné(jedlé) ceny. Počasí nám přálo a opět se hráči i diváci výborně bavili. K dobré pohodě už tradičně přispívá kantýna s občerstvením a obětavou obsluhou V.+F. Štefanovi, J.Štefanová, Z.Navara a L.Gottwald.

Salámovému turnaji už tradičně předcházelo v pátek 25. června **volejbalové utkání „svobodní“ – „ženatí“**. Ve velmi vyrovnaných setech s konečným výsledkem 3:1 vyhráli ženatí. Za ženaté bojoval I.Holoubek, A.Hrabálek, R.Holoubek, M.Masnička, V.Štefan st., Z.Orálek, P.Uher a O.Hausner. Za svobodné J.Klusal, V.Štefan ml., M.Uher, Vác.Štefan, J.Laichman, V.Laichman, Z.Konečný a O.Masnička. Na regulérnost zápasu dohlížel rozhodčí M.Kozák st.

Zpracoval Miroslav Kozák

PODĚKOVÁNÍ

V posledním čísle Hrušeckého zpravodaje vydávaného současným obecním zastupitelstvem bych za „redakci“ ráda poděkovala všem, kteří na jeho stránky přispívali. Myslím, že není třeba jmenovat, nerada bych na někoho zapomněla. Vy, kteří jste zpravodaj četli, jste si jména přispěvatelů mohli vždy přečíst. Byl to okruh pravidelných a spolehlivých pisatelů. Díky Vám.

Svatava Horáčková

Ohlédnutí členů obecního zastupitelstva

Komunálními volbami v polovině října končí čtyřleté volební období současného obecního zastupitelstva. Každý ze zastupitelů se při svém působení věnoval trošku jiné oblasti. Ale při velikosti naší obce a zejména při počtu 7 členů zastupitelstva se musel v podstatě každý věnovat všemu. Hodnocení činnosti a výsledků práce zastupitelstva není samozřejmě v kompetenci zastupitelstva samotného, to je na Vás občanech.

Každý z členů zastupitelstva však do této práce vstupoval s nějakými představami a očekáváním, s nějakými plány a nápady a na konci volebního období pak minimálně sám pro sebe porovnává tyto představy se skutečností. V následujících odstavcích pro Vás zastupitelé shrnuli své pocity a závěry z působení v zastupitelstvu obce Hrušky.

Při otázce, jak vidím uplynulé volební období, mi nejdříve proběhly hlavou čtyři roky, které utekly jako voda a už nezbyvá čas ani prostor na uskutečnění dalších záměrů či plánů.

Po té se mi vybavila všechna odpovědnost a práce, kterou jsme jako zastupitelé odvedli. Rozhodnutí, která jsme v tomto období vydali, byla vždy vedena snahou získat pro obec to nejlepší. (Ne vždy to bylo rozhodování jednoduché)

A na konec přišlo podstatné zjištění, že to byla pro mě doba nových poznání a cenných zkušeností. Získala jsem možnost něco nového se naučit. Jsem ráda, že mi bylo umožněno vidět problémy naší vesnice z obou stran, jak z pohledu řadového občana, tak z pohledu místostarostky obce. Proto díky za všechny tyto poznatky.

Novým nástupcům v obecním zastupitelstvu přeji mnoho úspěchů v práci a radost z toho, že budou moci alespoň některé své představy o podobě Hrušek splnit.

Ivana Holoubková

Staré končí – nové začíná

Zakončení volebního období je časem určité bilance pro celou obec. Jak se změnila tvář obce? Kolik občanů se přistěhovalo nebo naopak odešlo? Jak se v naší obci žije? To jsou otázky, které si kladou mnozí občané, ale určitě všichni zastupitelé, kteří měli na základě výsledků voleb v říjnu 2006 možnost rozhodovat o každodenním životě obce Hrušky po dobu uplynulých čtyř let.

Pro mě osobně to bylo druhé volební období v roli zastupitelky, mohu tedy již ledacos srovnávat. V zastupitelstvu současného složení se pracovalo velmi dobře. Kdykoliv jsme o něčem rozhodovali, po věcné rozpravě jsme téměř vždy dospěli k jednomu závěru, takže naše hlasování bylo většinou jednomyslné. Platilo vřdycky, že jsou pro nás rozhodující zájmy obce jako celku bez ohledu na stranickou příslušnost jednotlivých zastupitelů.

Ráda bych vyslovila poděkování za spolupráci všem zastupitelům a zejména starostovi, který svým klidem a nadhledem zvládal i vypjaté situace. Z práce jednotlivých výborů zastupitelstva obce byla pro občany nejvíce viditelná činnost kulturního výboru, který připravil celou řadu kulturních akcí pro veřejnost.

Děkuji také všem aktivním občanům, kteří přispívají k tomu, aby Hrušky byly obcí živou a vzkvétající.

Podporuji všechny odvážné, kteří se rozhodli kandidovat do obecního zastupitelstva a jsou odhodlaní pracovat pro obec na úkor svého osobního volna po dobu dalších čtyř roků; přeji vám, kteří budete zvoleni, aby se naplnily vaše ideální představy o práci zastupitelů a vám, kteří zvoleni nebudete, abyste nezatrpkli, váš čas může přijít později – a ruku k dílu můžete přiložit i jako řadoví občané.

Občanům – voličům přeji šťastnou ruku při výběru kandidátů a zvoleným zastupitelům hodně sil a vytrvalosti, ale také trpělivosti a smyslu pro pořádek a spravedlnost.

Helena Hrabálková

V obecním zastupitelstvu jsem pracovala po odmlce už asi 3 nebo 4 volební období, takže jsem toho na obci „zažila“ už dost. A mohla bych také asi srovnávat, ale to není mým cílem. Byla to pro mě zase nová zkušenost – jiní lidé, jiné problémy, jiné podmínky...

Můj obecný závěr a pocity z práce pro obec jsou mírně rozporuplné. Zdá se mi, že dříve se mnohé záležitosti řešily snáze a rychleji, že budování v obci šlo rychleji a bylo možná více vidět. Dnes je všechno mnohem více svázáno zákony, předpisy a nařízeními, povoleními (často nepochopitelnými). To je samozřejmě v pořádku, mělo by to tak být a mělo by to platit pro všechny, ale všeho s rozumem. V praxi to často vede k průtahům a komplikacím. O dotacích už raději ani nemluví. Dvojnásobně se problémy dotýkají malých obcí, které nedisponují aparátem placených úředníků, které musí všechno zajišťovat sami a s omezeným rozpočtem. V tomto ohledu tedy pociťuji určité zklamání – plánů a aktivit bylo v uplynulém období z mého pohledu určitě dost, ale jejich realizace se někdy protahovala a omezovala díky legislativě a samozřejmě také z důvodů finančních. Ráda vidím ke každému problému řešení, pokud možno rychlé, ale prostě to vždy nešlo. To je také důvod, proč bych působení v zastupitelstvu doporučila každému. Problémy a jejich řešení se vidí jinak „u stolu“ a „z odstupu“. Potěšilo mě vždy, když se cokoliv povedlo a Vám občanům se to (třeba i s odstupem) líbilo. Naopak stresující je, když se o něco snažíte, věnujete tomu čas a úsilí a ohlas je negativní (někdy i vulgární). Ale je to práce, při níž se nemůžete zavděčit všem a musíte počítat s jakoukoliv reakcí okolí.

Myslím, že zastupitelstvo jako celek pracovalo v poklidné a tvůrčí atmosféře, nebyly mezi námi žádné zásadní spory nebo averze. Názory se samozřejmě lišily, ale o většině otázek jsme se dohodli jednomyslně. A to v zastupitelstvu působili muži i ženy, mladší i starší, lidé různého vzdělání a profese, různého přesvědčení, takže si myslím, že přijatá rozhodnutí mohla reprezentovat obecně i Vaše názory. Samozřejmě nikdy nebude vše vyhovovat každému, ale určitě jsme se snažili vždy vyhovět většině a v zájmu rozvoje vesnice, s cílem obec nezadlužit. Trošku mě mrzí, že jste své nápady a názory nepřicházeli prezentovat mezi zastupitelstvo, na veřejná jednání. Ráda bych však poděkovala všem, kteří práci obecního zastupitelstva podporovali, přispívali konstruktivními nápady a také rukou k dílu.

Má práce se převážně soustředila na kulturní aktivity v obci, na vydávání Zpravodaje, ale samozřejmě nejen na ně. Je pravdou, že tyto činnosti byly asi vidět více a jsou obecně pro občany populární, ale nebyla jsem na to sama. Chtěla bych tímto poděkovat všem, zejména těm mimo zastupitelstvo, kteří nám pomáhali vytvářet zázemí pro kulturní akce, věnovali tomu svůj čas, přispěli svými nápady, přispívali články do Zpravodaje... Prostě velké díky.

Závěrem přeji novému zastupitelstvu hodně úspěchů v jejich práci, mnoho dobrých nápadů a dostatek síly a peněz v rozpočtu pro jejich realizaci.

Svatava Horáčková

Zdalo by se, že to není tak dávno, co jsem byl zvolen zastupitelem obce Hrušky, ale 4 roky uplynuly jako voda a nám nezbyvá než se ohlédnout za naší prací. Z počátku jsem měl trochu obavu z nového kolektivu, jak mě přijmou, s jakými lidmi se setkám a jak budeme spolu pracovat. Osobně si myslím, že parta lidí, která odchází, byla velmi dobrá. Nerozlišovali jsme, kdo z jaké strany je, ale vždy jsme se snažili domluvit, co bude pro obec a občany to nejlepší. Víím, že jsme udělali kus poctivé práce, i když někteří občané si myslí, že jsme mohli udělat více. Ale chtěl bych jenom říct, že na všechno prostě nejsou hned peníze a náš rozpočet je omezený, a proto jsme si museli určit priority a ty realizovat přednostně. Je zajímavé, že až se člověk dostane do této funkce, začne zjišťovat, jak se někteří lidé mění, mnozí zůstanou stejní, někteří svůj pohled změní k lepšímu a někteří naopak.

Na závěr bych popřál novému zastupitelstvu mnoho úspěchů v jejich nelehké práci a občanům, aby byli k svému novému zastupitelstvu tolerantnější.

Miroslav Fraňo

Své minulé volební období na obecním úřadě - v obecním zastupitelstvu vnímám pozitivně. Kromě dobrého kolektivu, který se sešel na radnici, jsem měl možnost se něčemu novému přiučit a zjistit i jiné formy komunikace s lidmi, než jsem byl doposud zvyklý ze zaměstnání. Jsem rád, že i v dnešní době se najdou lidé, kterým dění v obci není cizí a jsou schopni se také zapojit. Doufám, že i nové zastupitelstvo bude v těchto zaběhlých tradicích pokračovat. Nezbyvá nám než se nechat překvapit.

Jan Kauf

I když do zastupitelstva jsem se dostal jako náhradník, považuji tuto práci pro obec za zajímavou životní zkušenost a příležitost poznat se s řadou lidí, se kterými bych se jinak vzhledem k pracovnímu vytížení nás všech těžko setkal. Jako nový člen jsem spíše sbíral zkušenosti. Každý, kdo se o podobnou kandidaturu zajímá, má řadu námětů, koncepcí a vylepšení, ze kterých postupem času musí slevovat a přizpůsobovat se dnešní realitě a hlavně finančním podmínkám. Toto se týkalo i mne. Mnohdy mne také překvapilo, jak lidem chybí tolerance, jak moc touží po anonymitě ve svých diskuzích nebo dopisech, na které se prostě nedá odpovídat, a že každý člověk nějaké své + a - má. Osobně si myslím, že jako „team“ toto zastupitelstvo obstálo se ctí a předává dalším zastupitelům nezadluženou obec s řadou rozpracovaných aktivit. Například za kulturní komisi zůstalo obrovské množství provedených akcí, na které se bude vzpomínat a příští zastupitelé mají poměrně vysoko položenou laťku. Je jasné, že ne každý občan se na nás bude usmívat a je to dáno tím, že každý člověk je originál a mnohdy se těžko hledá kompromis. Nicméně jsem opravdu rád, že jsem dostal příležitost nahlédnout do tohoto dění.

Zdeněk Dubnický

Redakce Hrušeckého zpravodaje mě přinutila napsat ohlédnutí za minulým volebním obdobím.

Vzhledem k tomu, že pro obec Hrušky pracuji více jak dvacet let, tak těch překvapení a nových dojmů nebylo tolik. Příjemné bylo, že voliči nevyměnili kompletně celé zastupitelstvo, jak tomu bylo v minulém volebním období, a více jak polovina práci zastupitelstva již znala. Voličům bych rád doporučil, pokud to jen jde, aby věnovali pozornost těm kandidátům, kteří již v zastupitelstvu byli, aby nebyla porušena kontinuita.

Co bylo vskutku mimořádné, byla letošní záplava. Díky připravenosti obecního úřadu na tuto událost, o které si skoro všichni občané Hrušek mysleli, že nikdy nepříjde, a zvláště osobnímu nasazení mnoha občanů, se tato mimořádná událost zvládla. Voda brzy odtekla a kromě zatopených sklepů velké škody nenadělala. Stala se však výstrahou. Všem, kteří s přítokem vody do vesnice bojovali, patří velké poděkování.

Velice si vážím práce kulturního výboru Zastupitelstva obce Hrušky, hasičů, předsednictva a členů TJ Tatran Hrušky a hrušeckých nadšenců, kteří připravili mnoho zdařilých kulturních a společenských akcí. Za to jim děkuji. Bez nich by byl život v obci jednotvárný. Tato činnost není vyhrazena pro členy zastupitelstva. Této činnosti se však mohou a především měli věnovat i ti, kteří nejsou v zastupitelstvu.

Na závěr bych poděkoval všem členům zastupitelstva za jejich práci, účast při zasedání, věcný přístup při řešení problémů a výhledů do budoucna.

Poděkování i všem občanům. Obecně lze říci, že jsme spořádaná, nehádavá obec.

Přeji Vám, abyste zvolili alespoň tak dobré zastupitelstvo, jako bylo to současné.

Oldřich Dočekal



Posláním Charity je nabízet na základě hodnot křesťanské lásky pomocnou ruku těm nejpotřebnějším – lidem, kteří se sami o sebe nemohou postarat, ať již v důsledku stáří, fyzického či duševního handicapu nebo nepříznivých sociálních podmínek a snaží se neponechat vůči utrpení, nouzi a ohrožení základní lidské důstojnosti lhostejnou ani společnost.

Diecézní charita Brno, Oblastní charita Hodonín zřizuje na Slavkovsku čtyři sociální služby. Jedná se o Charitní poradnu Bučovice a Slavkov u Brna, Centrum denních služeb Slavkov u Brna, Charitní ošetrovatelskou službu Bučovice a Slavkov u Brna a Charitní pečovatelskou službu Bučovice a Slavkov u Brna.

CHARITNÍ PORADNA BUČOVICE A SLAVKOV U BRNA

Charitní poradna Bučovice a Slavkov u Brna nabízí odborné sociální poradenství. Poskytuje lidem, kteří se na ni obrátí, pomoc či podporu při řešení jejich nepříznivé životní situace. Může vám pomoci zorientovat se v problému, najít řešení či poskytnout odkazy na potřebné instituce.

Poradenské služby jsou poskytovány diskrétně a bezplatně. Uživatelé poradny nepotřebují žádné předchozí doporučení. Na poradnu se můžete obrátit, pokud si nevíte rady zejména v těchto oblastech:

- **Sociální zabezpečení** (dávkou státní sociální podpory a sociální péče)
- **Právní ochrana** (předání informací z právní oblasti)
- **Řešení bydlení, bytové situace** (nájemní smlouvy, trvalé bydliště)
- **Hospodaření a dluhová problematika** (rodinný rozpočet, řešení dluhů, exekucí..)
- **Krizové situace** (ztráta bydlení, domácí násilí, akutní krizové situace)
- **Mezilidské vztahy** (celkové řešení rodinných vztahů, partnerských vztahů...)
- **Zaměstnání** (sepsání životopisu, podpora při vyhledávání zaměstnání)
- **Získání informací o navazujících službách, popř. zprostředkování kontaktu s nimi.**

Služby jsou poskytovány formou osobní, telefonické či internetové konzultace. Poradna je otevřena vždy **v pondělí a ve středu** v době **od 9:00 do 12:00 a od 13:00 do 17:00 hod.** V případě naléhavé potřeby můžete pracovníky kontaktovat telefonicky každý den v době **od 8:00 do 18:00 hod.** Pokud se nemůžete ze závažných důvodů do poradny dostavit, může vám být poradenství poskytnuto i v domácím prostředí.

Vedoucí zařízení: **Mgr. Iva Kuchyňková**

Adresa: Pracoviště Slavkov u Brna: **Polní 1444, Slavkov u Brna**
Pracoviště Bučovice: **Zámecká 550, Bučovice**

Tel. **544 212 021**, Mob. **731 646 977, 734 435 125**, Email: poradna.slavkov@caritas.cz

CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA BUČOVICE A SLAVKOV U BRNA

Charitní ošetrovatelská služba je terénní sociální službou, která poskytuje zdravotní péči v domácím prostředí svých klientů v Bučovicích, ve Slavkově u Brna i v přilehlých obcích. Hlavní náplní služby je poskytování nepřetržité zdravotní péče metodou ošetrovatelského procesu. Služba je zaměřena na osoby bez rozdílu věku, vyznání, rasy, sociálního postavení, vždy dle zdravotního stavu pacienta. Cílem služby je podpora, udržení a navrácení zdraví a podílení se na preventivní činnosti onemocnění a komplikací.

Péče je zajišťována ošetrovatelským týmem - šesti registrovanými všeobecnými sestrami. Domácí péči indikuje ošetřující lékař, který určí rozsah a frekvenci návštěv individuálně dle zdravotního stavu pacienta. Správně indikované výkony jsou hrazeny zdravotními pojišťovnami na základě uzavřených smluv.

Dobrá spolupráce s lékaři má velký vliv na poskytování kvalitní a efektivní domácí péče. V naší oblasti taková spolupráce existuje a práce sester v domácí péči je vnímána pozitivně. Sestra v domácí péči je více na očích veřejnosti, je posuzována, jak se chová, jak jedná, jak vypadá a zejména, co umí. Proto je nutností sester, aby se neustále vzdělávaly a zvyšovaly odbornou erudici, aby se nebály zasahovat do ošetrovatelského procesu.

Charitní ošetrovatelská služba úzce spolupracuje s profesionálním týmem pečovatelek Charitní pečovatelské služby Bučovice a Slavkov u Brna, čímž je zajištěna komplexní péče u klientů.

Charitní ošetrovatelská služba poskytuje:

- Odběry krve a biologického materiálu, cévkování žen
- Aplikace injekcí, infuzní terapii
- Převozby ran, bércových vředů, dekubitů, využíváme vlhké hojení ran
- Péče a výměny permanentních katetrů
- Ošetření stomií
- Návčiky soběstačnosti, edukaci o pohybové aktivitě ke zlepšení mobility
- Léčba bolesti
- Komplexní péče o klienty v terminálním stadiu
- Kontrola celkového stavu - měření TK,P,cukru glukometrem
- Péči o hydrataci- aplikace infuzí

Jako doplňkovou péči nabízí:

- Vyšetření glykémie glukometrem, orientační vyšetření moče
- Aplikace inzulínu včetně zaškolení
- Péče o umírajícího
- Zapůjčování kompenzačních a rehabilitačních pomůcek

Vedoucí zařízení: Sylva Barnetová

Adresa: Pracoviště Bučovice: **Sovětská 912, 685 01 Bučovice**
Pracoviště Slavkov u Brna: **Polní 1444, 684 01 Slavkov u Brna**

Mob. **608 709 283**, E-mail: **chos.bucovice@caritas.cz**

CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA BUČOVICE A SLAVKOV U BRNA

Charitní pečovatelské služba Bučovice a Slavkov u Brna poskytuje pomoc, podporu a péči lidem, kteří mají v důsledku stáří nebo zdravotního stavu sníženou schopnost postarat se především o vlastní osobu a o domácnost a svoji nepříznivou sociální situaci neumějí řešit vlastními silami ani za pomoci svých blízkých. Posláním pečovatelské služby je poskytnout těmto lidem takovou pomoc, která jim umožní co nejdéle důstojně žít ve svém přirozeném prostředí.

Cílem je prostřednictvím ambulantních a terénních služeb umožnit starým, nemocným a opuštěným lidem žít co nejdéle v jejich přirozeném prostředí způsobem, na který jsou zvyklí, pomoci rodinám při péči o člena rodiny či blízkou osobu, a umožnit jim tak řešit jejich nelehkou životní situaci a poskytovat kvalitní a dostupné služby starým a nemocným lidem v přirozeném domácím prostředí .

Pro koho tu jsme?

- lidé staří, chronicky nemocní, osamocení,
- lidé starší 27 let, kteří mají sníženou soběstačnost v důsledku zdravotního postižení
- rodinám, které nejsou schopny se plně postarat o svého rodinného příslušníka

Poskytované služby:

Terénní služby:

- pomoc při osobní hygieně a péče o vlastní osobu (základní péče o ruce a nehty, pomoc při základní péči o vlasy, pomoc při oblékání a svlékání)
- pomoc při přípravě a podání jídla a pití
- donáška obědů, nákupy
- pochůzky (vyzvednutí receptů u lékaře, donáška léků vyřizování na úřadech)
- doprovod k lékaři, doprovod při vyřizování osobních věcí (např. na úřadech)
- běžný úklid a údržba domácnosti
- cvičení, rehabilitace, společné procházky

Ambulantní služby: pedikúra, koupání, masáže

Služba je poskytována v rozsahu § 40 zákona č. 108/2006 Sb, ve městech Bučovice a Slavkov u Brna a v 11 jejich přilehlých obcích. Službu zajišťuje tým 10 pečovatelek.

Při poskytování našich služeb úzce spolupracujeme s obvodními lékaři a sestrami domácí péče z Charitní ošetrovatelské služby, čímž je péče o klienta více komplexní.

Vedoucí zařízení: Alena Kožíková

Středisko Slavkov u Brna:

Adresa: **Polní 1444, 684 01 Slavkov u Brna**

Tel.: +420 544 221 798, Mob.: +420 737 435 821, E-mail: dps.slavkov@caritas.cz

K dispozici jsou Vám naše služby v době:

Po – Pá: 6:30 – 18:00, So – Ne: 7:00 – 14:00

Středisko Bučovice:

Adresa: **Slavkovská 33, 685 01 Bučovice**

Tel.: +420 517 381 056, Mob.: +420 731 425 498, E-mail: dps.bucovice@caritas.cz

K dispozici jsou Vám naše služby v době:

Po – Pá: 7:30 – 16:00

CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB SLAVKOV U BRNA

Je sociální službou určenou pro seniory a dospělé osoby se zdravotním znevýhodněním, které mají sníženou soběstačnost v základních životních dovednostech a chtějí zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí.

Umožňuje svým uživatelům strávit den ve společnosti svých vrstevníků, popovídat si u čaje či u kávy, vyzkoušet si nejrůznější výtvarné činnosti. Pomáhá také těm, kteří celodenně pečují o své blízké příbuzné. Zatímco jejich blízcí tráví svůj čas v denním centru, mohou si vyřídit pochůzky na úřadech, nakoupit, odpočinout si. Centrum také pomáhá překlenout dobu, po kterou se čeká na přijetí do pobytového zařízení (např. domovů pro seniory) nebo dojde k náhlému zhoršení zdravotního stavu.

Pracovníci denního centra se přizpůsobují vždy podle potřeb, přání, očekávání a schopností každého uživatele. Uživatel se může zapojit do společných činností realizovaných s podporou pracovníků, jako jsou například:

- **Výtvarné činnosti** – vyrábění z různých materiálů, háčkování, vyšívání...
- **Běžné domácí činnosti** – pečení, péče o květiny, luštění křížovek, čtení knih ...
- **Společné aktivity** – hraní společenských her, sledování televize, povídání si...
- **Terapeutická činnost** - canisterapie (kontakt s pejsky),
- **Cvičení hybnosti** – jednoduché cvičení zaměřené na motoriku a hybnost...
- **Cvičení paměti**
- **Výlety do blízkého okolí.**

Do centra je možné docházet pravidelně každý den **od pondělí do pátku od 8:00 hod. do 16:00 hod.** nebo pouze v některé dny či jen na určité aktivity. Možné je také zajištění svozu a odvozu uživatel služebním automobilem.

Vzhledem k charakteru služeb jsou služby centra placené, částka za **1 hod. činí 50,- Kč.** Pobývá-li uživatel v centru přes poledne, je možné zajištění dovážky oběda za cca 60,- Kč.

Vedoucí zařízení: Mgr. Lucie Kuchařová

Tel. **544 212 021**, Mob. **734 435 125**, **739 389 266**, **734 435 124**

Email: cds.slavkov@caritas.cz

MC DOMEČEK



informuje

Klub dětí a maminek bude od 5. října 2010 otevřen v novém čase: v **úterý od 9.30 do 11.30** a ve **čtvrtek od 16.00 do 18.00.**

Nově nabízíme též pravidelnou **výtvarnou dílnu** - zájmový kroužek pro děti školního věku, vhodný rovněž pro menší děti s doprovodem. Výtvarná dílna probíhá jednou týdně **ve čtvrtek odpoledne**, se začátkem **od 16.30.** Vstupné do jednotlivých dílen je 20,- Kč na osobu nebo rodinu (dítě s doprovodem či sourozenci). Kroužek je rovněž možné si předplatit formou členského příspěvku – cena do konce školního roku je pak 400,- Kč.

Více o výtvarné dílně včetně jejího aktuálního programu i další informace o Domečku a jeho akcích naleznete také nově na www.domecek-krenovice.cz.

za maminky z Domečku T. Jopková